

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti 22 óraker. Időjelölés: Az élénk északnyugati szél az ország keleti felére is átterjed. Több helyen záporosok, zivatarok. A hőmérséklet keleten is csökken.

BEKÜLDÖTT HIREK

Munkaadók figyelmébe. Ha képzett szakmunkást, vagy bármilyen munkára ügyes és megbízható embert keres, kérjen a katonai parancsnokságtól. Az állástalan ifjú magyar leventék örömmel és minden tudásuk latbavetésével vállalnak mindenféle munkát, amely kényeret ad kezükbe. Önmagán segít az, aki az ifjú magyar munkásoknak munkaalkalmat ad s ezzel lehetőséget nyújt nekik jövőjük megalapozására. Megkeresésre készséges fölvilágosítással szolgál a nagy ügy érdekében a Szeged thvj. katonai parancsnokság (Vitéz-utca 11).

A Katolikus Növendő-Egyesület rendkívüli közgyűlését az egyesület székházának (Szeged, Korona-utca-18.) dísztermében 1930. évi június 3-án, hétfőn 17 (délután 5) óraker tartja meg.

Az Egyetem Barátainak Egyesülete természet-tudományi szakosztálya június 5-én 16 óraker választmányi ülést, 16.30 óraker közgyűlést tart a vegytani intézetben.

— Az egyetem évzáró közgyűlése. A Ferenc József-tudományegyetem főnállásának 68. évfordulója alkalmából évzáró ünnepi közgyűlést tart az egyetem dísztermében szerdán délelőtt fél 12 óraker. Az évzáró ünnepi közgyűlést istentisztelet előzi meg a fogadalmi templomban; az istentisztelet délelőtt 10 óraker kezdődik. A református és az evangélikus templomban, valamint a zsinagógában már vasárnap megtartották az istentiszteletet az évzárás alkalmából. Az évzáró ünnepi közgyűlést a Hiszekegy vezeti be, amelyet az Egyetemi Énekkar ad elő, majd Baló József dr. rektor megnyitóbeszédét mond. Ezután Ditrői Gábor dr. orvostudománykari dékán »A szürke hályog« címmel tart előadást, Banner János dr. egyetemi tanár az egyetem hősi halottairól emlékezik meg, majd a különböző karok jelentését olvassák föl az elmúlt tanévi pályamunkák eredményéről és kiosztják a díjakat. Baló József dr. záróbeszéde után, a Himnusszal ér véget a közgyűlés.

— Anyák ünnepe a Katolikus Növendő-Egyesületben. Anyák napját ünnepelték vasárnap délután a Katolikus Növendő-Egyesület székházában hangulatos és bensőséges háziünnepség keretében, amelyen az elnökség tagjai, a népművelési bizottság főtájkára: Veress József igazgató, a Szent Erzsébet-Leánykör és az Anyák Körének lelki vezetője: Kaló István nagyszámu érdeklődő vettek részt. Az egyesület kebelében működő Anyák Körében és a Szent Erzsébet-Leánykörben az egész év folyamán intézményesen foglalkoznak a munkásosztályhoz tartozó és az egyszerűbb családdal az élethelyi alkalmakkal. A vasárnap délutáni összejövetel ünnepies befejezése volt a kis ünnepség, amelyet a két kör vezetői; Altörjay Erzsébet és Tóth Ilona tanítónők rendeztek nagy ügybuzgalommal és hozzáértéssel. Az ünnepség műsorát, amelyen élőképek, szavaltok és kisjelenetek szerepeltek, Tóth Ilona, az Anyák Körének vezetője konferálta ötletesen és ő tartotta az édesanya szeretetéről, tiszteletéről és megbecsüléséről szóló, nemes érzésektől áthatott bevezetőbeszédét. Kaló István lelki vezető befejezőbeszédében emlékeztette az anyákat és a leányokat az egyesület jóságos gondoskodása folytán részükre juttatott kellemes és hasznos, tudásukat és értelmüket gyakorlatilag és elméletileg gyarapító előadásokra. Figyelmeztette őket, hogy a nyári szünet alatt őrizték meg tapasztalataikat és használják önmaguk jobbítására. Az Anyák Köré és a leánykör egy-egy tagja köszönte meg dr. Csikós-Nagy Józsefnek elnökhelyettesnek az egyesület irántuk tanúsított jóságát az egész télen át meleg szeretettel nyújtott vasárnap délutáni meleg teát, meleg szobát. Veress József köszönte meg szótán az egyesület nagy nemzet- és családméltó munkát jelentő intézményeinek fönntartását és köszönetét fejezte ki a kör vezetőjének az egész télen át kifejtett odaadó és eredményes munkáért, amellyel a tagok lelki nemesedését mozdították elő és így segítségére voltak az egyesület szociális célkitűzéseinek elérésében. A szép ünnepség után uzsonnával látta el az egyesület a két kör tagjait.

— Leventék hódolata a hősök emlékünnepén. A jelen csak a dicső multra támaszkodva lehet biztató. Nemzetünk történelmének minden lapjáról sugárzik felénk a dicső múlt. Nagyon jól tudja ezt ifjuságunk is és valahányszor alkalmára van rá, multjába néz, hogy ragyogó példák vezessék a szebb magyar jövő felé. Ezt cselekedte május utolsó vasárnapján is, amikor országsgazerte ünnepezt a nemzet történelmi hőseinknek. A Szeged belterületén levő három leventekörzet 3 zászlóalja tömörült és együttesen vett részt a hősök ünnepén. Nevükben — amint a Délmagyarország más helyén közöljük — Szilágyi Gyula vezető-főoktató koszorúzza meg a hősök emlékművét. Az ünnepség végén fegyelmelvetten és magyar ifjuhoz méltó komolysággal vonultak el a tisztelgést fogadó vitéz Silley Antal altábornagy-hadtestparancsnok előtt, katonás föllépésük és magatartásuk biztató ígért a nemzet számára. A külterületen levő leventekörzetek külön-külön hódoltak a hazafias ünnepség keretében a dicső hősök emlékének. Az ünnepségek után mindenütt diszolvonulás volt a hősi emlékművek előtt.

— NEM HELYEZIK AT A HÉTFŐI HUSTALAN NAPOT SZERDARA. Budapestről jelentik: Amint ismeretes: a vidéki mézárások és hentesek a földművelésügyi miniszterhez azzal a kéréssel fordultak, hogy a hétfői hustalan napot helyezzék át szerdára. A Budapesti Értesítő értesülése szerint a földművelésügyi miniszter nem adott helyet a hentesek és mézárások kérelmének, mert a hétfői hustalan napot éppen azért iktatták be, hogy az előző napról ne lehessen husheműt elfenni.

— Vér-, bőr- és idegbajosoknál reggelként felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomorhécsatornát s az anyagcsereét és az emésztést is igen jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát!

— NYOLCSZÁZ GYERMEK SZENTMISÉJE A KLAUZÁL-GIMNÁZIUM UDVARÁN. Vasárnap reggel 8 óraker tábori mise volt a Klauzál-gimnázium udvarán. A környék csöndjét 800 gyermek éneke ébresztette föl és az emberek örömmel figyelték a hatalmas gyermekkórusra. Sokan megkérdezték: vajjon azért tartják az udvaron a diákmisét, mert kitavaszdott? Az tény, hogy az első igazán tavaszias vasárnap volt, azonban nem ez volt az oka annak, hogy a gimnázium udvarán tábori misét tartottak. A diákoknak egyszerűen nincsen hol hallgatniok együttes szentmisét, mert nem férnek be a felsővárosi templomba. Vasárnap még urnapi körmenetet is tartottak a plébániák és ez is megnehezítette a diákok templomproblémáját. Eppen ideje volna, hogy végre tető alá kerüljön a diáktemplom oly rég óhajtott terve, mert nem lehet az időre bizni, hogy 800 diák hallgathat-e vasárnap szentmisét, vagy sem. Az iskolaudvaron tartott szép tábori mise egyelőre ujdonság a diákok számára, de később a szabadban végighallgatott szentmise az áhitat rovására megy. Szeged város közönségének szent kötelessége támogatni a diáktemplommozgalmat, hogy mielőbb fölépülhessen a szegedi ifjuság számára a Szent István-diáktemplom, ahol ifjuságunk Isten ígért zavartalanul hallgathassa.

— Könyvnapon ünnepség Szegeden. A Tömörkény Irodalmi Kör elhatározta, hogy az idei könyvnapok alkalmából ünnepséget rendez. Ebben az ügyben vasárnap délelőtt értekezlet volt a felsővárosi kulturház nagytermében. Az értekezleten résztvettek a szegedi könyvkereskedők képviselői is. Elhatározták, hogy a június 3-án kezdődő könyvnapon, reggel 7 óraker a fogadalmi templomban istentisztelet lesz, amelyen megjelennek a könyvkereskedők és alkalmazottaik is. Délelőtt fél 11 óraker később kijelölendő helyen ünnepi közgyűlést tartanak, amelyen a szónokok az irodalom és a könyv jelentőségét méltatják. Megemlékeznek a közgyűlés keretében Gutenbergről, a könyvnyomtatás föltalálásának 500. évfordulója alkalmából. A Gutenberg-beszédet Némegy Gyula dr. mondja.

— Kubikgödörbe fulladt egy 13 éves kisfiu. Vasárnap délután a villamosvasut alkalmazottai a rókusi telep mellett az egyik kubikgödörnél férfiruhákat találtak. Kutatni kezdtek a vízben és nemsokára rátaláltak Bodor Ferenc 13 éves, Mórahalom 208. alatt lakó fiu holttestére. A rendőrség megállapította, hogy Bodor Ferenc a koradélutáni órákban több társával együtt a kubikgödörben fürdött. Bodort hirtelen görcs fogta el és eltűnt a gödör vízében. Társai megijedtek, elszaladtak és nem mertek szólni senkinek s így már csak a kisfiu holttestét találták meg a vízben. A rendőrség megindította a nyomozást.

— A tisztai arany vitézségi érem emléknappja. A Tisztai Arany Vitézségi Érem Bajtársi Szövetsége vasárnap tartotta emléknappját. A bajtársi szövetség szorgalmazni fogja az arany vitézségi éremmel kitüntetett legénységi állományu bajtársakkal való együttműködést.

— Nyolcnapos fogházra ítélték egy dombegyházi földművest kocsmai kommunista kijelentései miatt. A szegedi törvényszék ötöstanácsa hétfőn tárgyalta Varga-Czank Pál dombegyházi földműves bűnügyét, aki ellen az ügyészség az állami és társadalmi rend elleni izgatás miatt adott ki vádiratot. Varga-Czank az egyik dombegyházi kocsmában nagyobb társaság előtt kommunista kijelentéseket tett és ilyeneket mondott: »Ne féljete, majd jön ide kommunvilág és akkor ti leszete az elsők, akiket fölkötnete. Varga-Czank azzal védekezett, hogy semmire sem emlékszik, mert nagyon részeg volt. Több tanut hallgattak ki, akik jelen voltak a kocsmai jelenetnél, majd a törvényszék bírónak mondotta ki a vádlottat és 8 napi fogházra és háromévi politikai jogvesztésre ítélte. Megállapítja az ítélet, hogy Varga-Czank visszakiánta a kommunizmust, enyhítő körülménynek csak ittasságát vette. Az ítélet jogerős.

4

nap mulva nyilik meg a

XII. Szegedi Ipari Vásár

— Választások az OTI önkormányzatában. Budapestről jelentik: Az OTI önkormányzata vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a zsidótörvény végrehajtása következtében megüresedett igazgatósági és bizottsági tagsági helyek betöltésére. A választáson külön listán indultak a nyilasok. A szavazók 80 százaléka az egységes hivatalos listára adta voksait, a nyilasok 20 százalékot kaptak, vagyis egyötödét annak, amennyi egy mandátum elnyeréséhez szükséges lett volna. Így a választási arányszám a régi maradt az OTI önkormányzatában.

— Az ország minden részéből jönnek a hivatásszervezet kereskedelmi alkalmazotti kongresszusára. Amint több alkalommal jelentettük, a hivatásszervezet kereskedelmi alkalmazotti szakosztálya június 1-én és 2-án országos kongresszust rendez Szegeden. A kereskedelmi minisztériumot Fülöp Kálmán dr. miniszteri titkár képviseli a nagygyűlésen. A kongresszus méretei egyre nagyobb arányokban bontakoznak ki; eddig 30 kiküldött jelentette be részvételt az ország különböző városaiból. A kongresszus vacsorával kezdődik szombaton este a rókusi kulturházban, vasárnap reggel szentmise lesz a fogadalmi templomban, majd 10 óraker megkezdődik a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében a nagygyűlés.

— Fülöp Zsigmond temetése. Vasárnap reggel őszinte, mely részvét mellett kísérték el utolsó útjára Fülöp Zsigmond dr.-t, a szegedi ügyvédtársadalom kiváló tagját, aki 81 éves korában egy tiszta élet eredményei és egyéniségének tiszta emlékeivel hunyt el. A végtisztességet az elhunyt kívánsága szerint csöndben adták meg. A korareggeli órák ellenére nagyszámban jelentek meg azok a temető cintermében, akik ismerték és szerették a kiváló ügyvédet. Frenkel Jenő dr. mondotta a gyászszertartást, a gyászdalok után néhány szóval utalt Fülöp Zsigmond egyéniségére, majd a gyászolók kikísérték a koporsót a sírkertbe. Mielőtt csöndben elhantolták volna, ügyvédtársai és barátai nevében Barta Dezső dr. vett búcsút néhány őszinte, meleg szóval. A koporsót ezután elhantolták; a néma gyászolók még sokáig álltak körül a sírhalmot, amely magabiztosan és nyugalmat ad egy tisztalelkű egyéniségnek, aki nem akart más lenni, mint ember.

— KÉT HÉTEN BELÜL MEGJELENIK A BEFÖZÉSI CUKORRÓL SZÓLÓ RENDELET. Budapestről jelentik: A kormány megfelelő mennyiségű cukrot, ugynevezett befőzési cukrot bocsát a háztartások rendelkezésére. Az erről szóló intézkedés 8-14 napon belül megjelenik. A mennyiség megállapítására akkor kerül sor, ha a kormányzat tudomására jut, milyen mennyiségű cukrot sikerül külföldről biztosítani.

— Leesett a motorkerékpárról, agrárkódást szenvedett. Vasárnap reggel Magyarfalvy Gyula városi menhelyi gondnok 16 éves fia, aki a Tavasz-utca 2. alatt lakik, az Óthalom- és a Tavasz-utca sarkán leesett motorkerékpárjáról és agrárkódást szenvedett. A mentők a közkórházba vitték.

— Megharapta a kutya. Vasárnap délután Takács Mihály pincemunkás hatéves fiát a Jósika-utca 30. számú házban játszadozás közben megharapta a kutya, úgyhogy súlyosabb sérülést szenvedett. A mentők a kisfiut a közkórházba szállították.

— A helytelen életmód következtében beálló bélműködési és gyomorémésztési zavarok a tisztai természetes »Ferenc József« keserűvizet használata által — reggelként egy-egy kis pohárral — sok esetben lényegesen csökkenthetők. Kérdezze meg orvosát!